



**В 2018 г. завершилось объединение активов «Газпрома» по переработке углеводородного сырья на базе ООО «Газпром переработка». В результате компания заняла новое значимое место на рынке переработки газа и газового конденсата России и вошла в топ крупнейших бизнесов Северо-Запада. О процессе консолидации, а также об итогах и перспективах компании журналу «ЭС» рассказал главный инженер — первый заместитель генерального директора ООО «Газпром переработка» Айрат Вильсурович Ишмурзин.**

## Повышая эффективность

*Расскажите о процессе консолидации? Чего таким образом удалось достичь?*

Если первоначально компания «Газпром переработка» была сформирована на базе западно-сибирских активов, то по итогам прошлого года в нее стало входить семь филиалов. Это Астраханский газоперерабатывающий завод, Оренбургские газоперерабатывающий и гелиевый заводы, Сосногорский газоперерабатывающий завод, завод по стабилизации конденсата имени В.С. Черномырдина в Сургуте, завод по подготовке конденсата к транспорту в Новом Уренгое и управление по транспортировке жидких углеводородов в Ноябрьске.

Кроме того, «Газпром переработка» является участником ООО «Газпром нефтехим Салават», в составе которого крупнейшие перерабатывающие промышленные комплексы — это нефте-

перерабатывающий, газохимический и нефтехимический завод «Мономер» в Республике Башкортостан, а также участником общества «Газпром переработка Благовещенск», которое осуществляет функции инвестора и заказчика Амурского газоперерабатывающего завода.

С учетом действующих промышленных объектов и новых филиалов суммарная годовая проектная мощность перерабатывающих активов компании составила 110 млрд м<sup>3</sup> по переработке сырьевого газа, 52 млн т по переработке жидкого углеводородного сырья. В номенклатуре товарной продукции общества появились новые виды: сера различных марок, жидкий и газообразный гелий, одорант природный, этановая фракция, мазут, а также значительно увеличилось производство моторного топлива, сжиженных углеводородных газов, горючего природного газа.

*В каких целях ПАО «Газпром» провело эту реформу в переработке?*

Консолидация перерабатывающих активов на базе ООО «Газпром переработка» является важной частью работы по совершенствованию внутрикорпоративной структуры управления видами деятельности в ПАО «Газпром». В ноябре 2018 г. состоялась итоговая передача перерабатывающих активов Астрахани и Оренбурга, и весь 2019 г. ООО «Газпром переработка» работает в новом составе. Главной целью всех интеграционных процессов является прозрачность производственной и финансовой деятельности. Кроме того, повышается эффективность контроля за реализацией проектов. Это необходимое условие для присутствия и успешной конкуренции «Газпрома» на международном энергетическом рынке.

*С переходом астраханских и оренбургских промышленных предприятий в структуру ООО «Газпром переработка» изменилась ли социальная поддержка данных регионов энергетической компанией?*

Переход газоперерабатывающих мощностей Астраханской и Оренбургской областей в состав ООО «Газпром переработка» практически не отразился на социальном сотрудничестве его новых филиалов с регионами. Общество ведет активную благотворительную работу в регионах присутствия. Эта помощь стала более существенной и адресной. В частности, только в 2019 г. были заключены договоры о пожертвованиях с физическими и юридическими лицами Оренбургской области на общую сумму свыше 13 млн руб. Средства направлены на обновление технической базы образовательных учреждений, театра, больницы, социальную поддержку инвалидов и лиц, нуждающихся в жизненно важном лечении.

В Астраханской области общая сумма благотворительной и спонсорской помощи составила порядка 233 млн руб. Особое внимание уделяется образовательным учреждениям для учащихся с ограниченными возможностями здоровья. За счет средств общества будет обустроена спортивная площадка, закуплены бытовая техника и звуковая аппаратура. Благодаря этому будут созданы комфортные условия для детей и развития их творческого потенциала, дальнейшей социальной адаптации и интеграции.

На поддержку главной футбольной команды Регионального центра спортивной подготовки по футболу «Волгарь» — футбольного клуба «Волгарь» и финансирование развития детско-юношеского футбола в Астраханской области (по поручению председателя Правления ПАО «Газпром» А.Б. Миллера. — *Примеч. ред.*) было выделено 230 млн руб. Благодаря поддержке общества один из старейших футбольных клубов смог продолжить выступать в сезоне 2019–2020 гг., у команды появился реальный шанс вернуться в ФНЛ. Астраханский ГПЗ оказывает содействие в благоустройстве социально значимых объектов и проведении культурно-массовых мероприятий для жителей Красноярского района, населенные пункты которого расположены в непосредственной близости от предприятия.

*Каковы ваши стратегические цели сегодня?*

Стратегические цели ООО «Газпром переработка» напрямую связаны с обеспечением реализации планов ПАО «Газпром» и направлены на повышение эффективности производственно-хозяйственной деятельности. Сейчас основная задача предприятия — увеличение степени извлечения ценных компонентов из добываемого углеводородного сырья для дальнейшей переработки в высоколиквидную продукцию, развитие производственной и транспортной инфраструктуры.

Из-за высоких нормативных требований к качеству товарной продукции, а также новых законодательных требований необходимо реконструировать и технически перевооружить газоперерабатывающие производства. Компания инвестирует значительные финансовые средства в модернизацию и реконструкцию существующих и строительство новых производственных мощностей. Мы продолжаем работать с «тяжелыми» ачимовскими конденсатами. В Новом Уренгое на заводе по подготовке конденсата к транспортировке продолжается строительство установки стабилизации конденсата ачимовских залежей Надым-Пур-Тазовского региона. Новые мощности обеспечат масштабную переработку ачимовского сырья — дополнительно около 4 млн т в год, а также прием и транспортировку всей нефти, добываемой в регионе. Планируется развитие не только нашей компании, но и добывающих предприятий Ямало-Ненецкого региона. ■

ПЭС 19126 / 22.11.2019